
Конспект занятия 

«МОЁ СЕЛО» 

 

Воспитатель: Тинякова И.В. 

Возраст: 4-5 лет (средняя группа) 

 

Образовательная область «Познавательное развитие»  

Цель: формирование представлений детей о малой Родине. 

Задачи: 

Образовательные: формировать элементарные понятия о большой и малой 

Родине (модель “Малая и большая Родина”); 

Развивающие: 

• развивать диалогическую речь (через беседу). 

Воспитательные: 

• воспитывать патриотические чувства к малой Родине, бережное и 

заботливое отношение к родному краю, желание сделать село ещё краше. 

• развивать интерес к прошлому (знакомство с историей возникновения 

села). 

 

Методы и приемы: 

Экскурсия по селу, 

наглядно-практический метод, 

словесный, 

прием эмоциональной заинтересованности. 

Демонстрационный и раздаточный материал: 

карта России, видео презентация села («Парк Интернационалистов; парк 

Присоединения к России; памятник ВОВ»). 

 

Предварительная работа: 

рисование на тему  “Моё село”, “Мой дом” 

разучивание стихотворений о Родине; 

экскурсия по улицам села Чистенькое. 

 

ХОД   ЗАНЯТИЯ 

1.Организационный момент 

Встали дети, встали в круг, 

Дружно за руки возьмемся,  

И друг другу  улыбнемся…… 

 

II. Основная часть 

1. Беседа 

- Ребята, сейчас я расскажу вам одно стихотворение, а вы внимательно 

послушайте. 



(Стихотворение И. Мазнина «У каждого листочка») 

У каждого листочка, 

У каждого ручья 

Есть главное на свете 

Есть Родина своя! 

Для ивушки плакучей 

Нет реченьки милей, 

Для беленькой берёзки 

Опушки нет родней. 

Есть ветки у листочка, 

Овражек у ручья. 

У каждого на свете 

Есть Родина своя! 

- Ребята, какое удивительное стихотворение! Оказывается, у всего на 

свете: у берёзки, у листочка, даже у ручейка - есть своя Родина. Для ивушки 

– это… (реченька, для берёзки –(опушка), для листочка – (ветка), а откуда 

берётся ручей, что можно назвать его Родиной? 

- А для вас, что такое Родина? (Родина - это где мы родились; где живут 

наши мама и папа, наши родные; родина - это где нас любят и понимают.) 

- А наше село вы можете назвать своей Родиной? Почему? 

- Представим, что вот этот маленький круг – это наше село 

Чистенькое. (Показываю.) За пределами нашего села, есть ли другие сёла, 

города? (Да.) Какие? 

- В каком районе находится наше село? (Наше село находится в 

Симферопольском районе) 

- Какой круг мы возьмём для него? (Побольше.) 

- Следующий круг будет обозначать нашу Республику. Как называется 

наша Республика (Республика Крым).  Какой круг для неё возьмём? 

- А Республика Крым где находится? (В России.) Как вы думаете, какой 

круг будет обозначать нашу страну? 

- А Россию можно назвать нашей Родиной? (Да, можно.) А почему? 

Россия является Родиной для многих и многих миллионов людей. В 

России мы все друг друга понимаем, несмотря на то, что мы люди разных 

национальностей, потому что говорим на одном языке. 

-Наше село – это малая часть России, поэтому наше село для нас – это 

малая Родина, а Россия – это большая Родина. 

 

3. Физкультминутка 

Звонко песенки поем. 

Мы по улице шагаем, 

Ноги выше поднимаем. 

Делай раз, делай два - 

Повернулась голова. 

Руки в боки, улыбнись, 

Вправо – влево наклонись. 



4. Дидактическая игра «Что это и где находится?» 

 

- Ребята мы с вами провели экскурсию по достопримечательностям 

нашего села. 

-А сейчас просмотрим  презентацию и вспомним, где мы были и что 

видели? 

Слайд 1,2 

- Как называется этот парк? (Сквер Воинов- Интернационалистов) 

- Кому посвящен? (Войнам, которые исполняли свой долг) 

- На какой улице расположен? (ул. Чапаева) 

В селе Чистенькое Симферопольского района открыли сквер в честь 

героев страны, воинов-интернационалистов. Они исполняли свой долг за 

пределами Родины. Этого события ждали много лет. 

 

Сыны России доблестно 

сражались, 

В чужой земле вновь побеждая зло, 

Навечно в нашей памяти остались, 

Кто там погиб, кому не повезло, 

И кто не смог живым с войны 

вернуться, 

Но подвиг их нам не забыть вовек, 

Те дни в Афгане болью отзовутся 

Сейчас в сердцах неравнодушных 

всех, 

И будем помнить, сколько время 

длится, 

Мы воинов, погибших в той войне, 

Желаю всем — пусть больше не 

случится 

Такого горя на родной Земле… 

 

Одним из таких героев является Бугара Николай Петрович(20.05.1961-

09.06.1981), уроженец с. Новозбурьевка Симферопольского района, рядовой, 

наводчик-оператор БМД. Погиб в Афганистане. За мужество и отвагу 

награжден орденом Красной Звезды (посмертно). Похоронен в 

селе Новозбурьевка (входит в состав Чистенского поселения). Именем героя 

названа улица в родном селе. 

Ветераны уверены, что благодаря открывающимся на территории района 

памятным знакам, удастся сохранить и передать будущим поколениям 

крымчан частичку нашей истории, самое великое, что есть у народа – память 

о героях-земляках. 

Слайд 3,4 

- Какой это памятник? (Крымская Весна) 

- Какой знаменательной дате посвящен? (Присоединения Крыма к России) 

-На какой улице расположен ? (ул.Свиридова) 

 



В этом году ровно десять лет с того момента, как Крым вернулся в 

состав России. Вернулся домой. За это время не только жители полуострова, 

но и вся страна прошла непростой путь. Вместе. 

За время победы Крымской весны, наша малая Родина сильно 

изменилась. В лучшую сторону до неузнаваемости. Сейчас это самый 

развитый и комфортный для жизни регион России.  

Наш детский сад «Аленушка» открыл свой двери 8 лет назад. 

Благодаря Крымской Весне. В с. Трёхпрудное открылись школа и детский 

сад «Карамелька». 

 

Слайд 5,6 

- Как называется этот памятник? (Памятник ВОВ) 

- Какой знаменательной дате посвящен? (Победе советского народа над 

фашизмом) 

-На какой улице расположен ? (ул.Советская) 

 

    На фронтах Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими 

захватчиками сражались 153 жителя села Чистенькое, из них 82 погибли в 

борьбе с врагом за свободу и независимость Родины, за проявленное 

мужество и отвагу 68 жителей награждены орденами и медалями Советского 

Союза. 

         Великая Отечественная война оставила неизгладимый след в истории 

России. Эта битва, которая продолжалась с 1941 по 1945 год, отражает 

мужество и самоотверженность советского народа в его борьбе против 

нацистской Германии. Одним из самых важных способов сохранить память о 

этой войне является возведение памятников, которые стали символами 

героизма и патриотизма.  

Памятники Великой Отечественной войне напоминают нам о жертвах и 

стойкости советского народа в борьбе против нацистской Германии, служат 

местами памяти о погибших воинах. А их сохранение является не только 

актом сохранения исторической памяти, а развитие патриотического 

воспитания у Вас подрастающей молодежи. 

 

Воспитатель: Наш поселок - это наша малая Родина, самое родное 

место на земле. И мы должны гордиться своим поселком, его 

достопримечательностями. 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Сквер Воинов- Интернационалистов. 

 

 
 

Парк «Крымская Весна» 



 

 
 

Памятник Войнам ВОВ. 


